

Ученый совет

## Опорный университет - сегодня и в перспективе



**Как мы уже сообщали, в региональном опорном университете состоялось очередное заседание ученого совета.**

Первый вопрос в повестке дня, который был рассмотрен, – о развитии безотрывных форм подготовки в университете. Докладчик – проректор по учебной работе ВолгГТУ Сергей Викторович Кузьмин обратил внимание собравшихся на то, что безотрывные формы обучения по-прежнему продолжают оставаться популярными для работающих граждан.

В опорном университете очно-заочная и заочная формы обучения реализуются на 4 факультетах: ФПИК, ФДО, ММФ и ВКФ по 26 направлениям. Контингент студентов безотрывной формы обучения на 1 января текущего года на этих факультетах составлял чуть более 6000 человек, причем обучающихся на контрактной основе – 5559, т.е. около 90%, что вносит весомый вклад в поступление внебюджетных средств в централизованный фонд опорного университета.

В среднем почти 50% студентов обучаются по заочно-сокращенной форме на контрактной основе. Сергей Викторович озвучил основные задачи по развитию безотрывных форм обучения: совершенствование системы работы с предприятиями и организациями в вопросах целевой подготовки специалистов, развитие взаимодействия с организациями среднего профессионального образования, активизация профориентационной работы в Волгоградской области и соседних регионах, расширение использования сети Интернет и социальных сетей.

Также докладчик рассказал об открытии набора на новые направления, профили и программы: 23.03.01 – Технология транспортных процессов, профиль «Комплексная безопасность на транспорте» (ФДО) и 18.04.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии (ММФ). С.В. Кузьмин подчеркнул и важность использования информационных технологий в образовательной среде: внедрение и активное использование элементов онлайн-образования и информационной поддержки студентов-заочников в рамках системы ЭИОС вуза.

Первый проректор ВолгГТУ Александр Валентинович Навроцкий выступил с докладом о формировании плана основных мероприятий по развитию университета на 2018–2019 годы. Докладчик подчеркнул, что среди них самые главные – это реализация Программ Минобрнауки РФ: развитие опорного университета и «Вузы как центры пространства развития инноваций», обеспечение выполнения требований в части соотношения численности студентов и ППС, реализация мероприятий по аккредитации образовательных программ, также необходимо обеспечить прием не менее 3100 студентов-контрактников на 1 курс на все формы обучения по направлениям подготовки, обеспечить расширение экспорта

образовательных услуг, увеличить контингент иностранных обучающихся до 1000 человек и др.

Информацию об итогах рейтинга ППС, кафедр и факультетов за 2017 год до членов ученого совета довел проректор по учебной работе ВолгГТУ Игорь Леонидович Гоник, который отметил, что было обработано 886 анкет, среди которых чуть больше 300 – это ИАиС и более 500 – ВолгГТУ. Что касается рейтинга факультетов за 2017 год, то здесь произошла небольшая рокировка: ХТФ улучшил свой результат и с третьего места переместился на второе, а на третьем, наоборот, оказался ФАСТиВ. На первом же месте уже который год подряд находится ФТКМ.

Рейтинг заведующих выпускающими кафедрами с весьма значительным отрывом от ближайшего преследователя возглавляет ректор вуза В.И. Лысак (СП), за ним следует Леонид Моисеевич Гуревич (МВ), третье место у Марата Абдурахмановича Ваниева (ХТПЭ).

В рейтинге заведующих невыпускающими кафедрами первое место у президента вуза, академика РАН Ивана Александровича Новакова (ФАХП), «серебро» – у Евгения Самуиловича Брискина (ТеМ), «бронза» – у Александра Сергеевича Горобцова (ВМ). В рейтинге профессоров «золото» у Сергея Викторовича Кузьмина (СП), на втором месте расположился Борис Семенович Орлинсон (ФАХП), на третьем – Виктор Георгиевич Шморгун (МВ).

**Андрей Аликбаев.**

*Полная версия на сайте.*